

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 24 декабря 2012 года N 12/01-33325-АП

Об организации надлежащего порядка приема и регистрации исполнительных документов

Анализ исполнения территориальными органами ФССП России поручений ФССП России от 27.04.2011 N 12/01-9878-АП, от 30.06.2011 N 12/01-15565-АП показал наличие многочисленных фактов нарушения порядка приема и регистрации исполнительных документов (постановлений) уполномоченных органов.

В ходе проверок деятельности управлений ФССП России по Калининградской области, по Кемеровской области, по Московской области, по Пензенской области, по Ярославской области и других территориальных органов, проведенных комиссиями центрального аппарата ФССП России в 2012 году, выявлено значительное количество незарегистрированных исполнительных документов, в большинстве случаев - постановлений органов Госавтоинспекции по делам об административных правонарушениях.

Ненадлежащий порядок регистрации исполнительных документов стал основанием внесения в 2012 году органами прокуратуры актов прокурорского реагирования в управлениях ФССП России по Алтайскому краю, по Амурской, Архангельской, Брянской, Кировской, Пензенской областям, по Ямало-Ненецкому автономному округу и некоторых других.

Кроме того, в ряде территориальных органов ФССП России (управления ФССП России по Пензенской области, по Республике Северная Осетия - Алания, по Санкт-Петербургу, по Камчатскому краю и др.) в нарушение требований [статьи 31 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве"](#) (далее - Закон) имеются факты возвращения исполнительных документов взыскателям (уполномоченным органам) без процессуального вынесения постановлений об отказе в возбуждении исполнительного производства.

В связи с указанными фактами нарушений порядка приема и регистрации исполнительных документов считаю необходимым дополнительно разъяснить следующее.

В соответствии с [частью 5 статьи 30 Закона](#) судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство без заявления взыскателя при предъявлении исполнительного документа судом, другим органом или должностным лицом.

Таким образом, факты необоснованного отказа в возбуждении исполнительного производства в связи с отсутствием заявлений или сопроводительных писем, приложенных к каждому исполнительному документу, в том числе по постановлениям уполномоченных органов, необходимо исключить.

Каждому входящему исполнительному документу должен быть присвоен регистрационный номер вне зависимости от способа предъявления исполнительного документа (с нарочным или по почте).

После присвоения регистрационного номера следует сообщать его лицу, предъявившему исполнительный документ, путем проставления отметки о поступлении на копии исполнительного документа либо на сопроводительном письме к исполнительному документу в целях исключения фактов обращения уполномоченных органов с жалобами в суд либо в органы прокуратуры.

Обращаю внимание на необходимость неукоснительного соблюдения требований [статьи 31 Закона](#) и недопущения фактов возвращения исполнительных документов взыскателям без вынесения постановлений об отказе в возбуждении исполнительного производства.

С учетом массового характера выявленных фактов нерегистрации исполнительных документов и возвращения исполнительных документов взыскателям без процессуального оформления при проведении проверок структурных подразделений заместителями руководителей территориальных органов ФССП России - заместителями главных судебных приставов субъектов Российской Федерации, начальниками профильных отделов аппаратов управления, зональными кураторами структурных подразделений территориальных органов ФССП России следует по каждому установленному факту нарушения выявлять причины и условия, способствовавшие его совершению, незамедлительно принимать меры по регистрации и фактическому исполнению исполнительных документов, а также инициировать проведение служебных проверок, в рамках которых давать принципиальную оценку с привлечением виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

Настоящее поручение должно быть доведено до работников аппаратов управления территориальных органов ФССП России, начальников отделов - старших судебных приставов, судебных приставов-исполнителей.

Предупреждаю руководителей территориальных органов ФССП России - главных судебных приставов субъектов Российской Федерации о персональной ответственности за исполнение указанного поручения.

Директор
Федеральной службы
судебных приставов -
главный судебный пристав
Российской Федерации
А.О.Парфенчиков

Электронный текст документа
подготовлен ЗАО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной службы
судебных приставов,
N 2, 2013 год